

锂电设备

锂电设备未来3年高成长

预计锂电设备未来5年复合增速超过30%

2016年新能源乘用车销量达32.9万辆,同比增长86%,比亚迪位列销量第一,吉利和北汽位列第二和第三。2016年中国锂电产量约70GWh(包含动力锂电和数码锂电,不考虑储能),同比大幅增长48%,其中动力锂电产能为28.8GWh,同比增长81%;动力锂电占比由2014年的19%迅速上升到2016年的43%。得益于国内新能源汽车产业迅猛发展,动力电池已成为锂电重要组成部分。我们预计,2017年新能源乘用车的产销量可以达到75万辆。

按照动力锂电每GWh设备投资额5亿元,数码锂电每GWh设备投资额3亿元计算,2016年中国锂电设备行业约92亿元的行业规模,其中动力锂电设备为85亿元,占比92%。我们认为,新能源汽车仍然是未来10年的新兴产业,未来5年中国锂电设备行业的复合增长率将超过30%,2020年中国动力锂电设备行业规模约350亿元。

电池行业集中度提高是大趋势,未来龙头电池厂将会强者恒强。工信部连续出台政策均支持电池龙头企业的发展——包括锂离子动力电池单体企业年产能能力不低于8GWh(2016年11月)和单个国际龙头

企业2020年产能超过40GWh(2017年3月),表明了设备厂商将进入两极分化期。随着对车企推广政策和动力电池厂商产能政策的陆续出台,下游电池行业集中度提升趋势已定。小厂商和走低端技术路线的将面临淘汰和被收购。绑定大电池厂的设备商将受益锂电行业集中度快速提升,龙头设备商的增速将比整个行业增速更高。

我们认为,锂电设备2016~2017业绩增长主要逻辑在于电池厂商扩产。2018年开始的业绩增长主要在于集中度提升。随着成本降至1元/瓦时以下,很多小厂商会退出,龙头企业现在产能还没达到国家要求,市场担心的设备厂商从2018年开始没有增量需求导致业绩断档的情况就不会出现。我们认为,未来电池厂商将会迎来几大变化:1.大厂商继续扩产能。2016年达到6GWh的出货量的仅有CATL(6.72)和比亚迪(7.35),2017年预计能够达到8GWh产能的有CATL,比亚迪、国轩高科、沃特玛。2.小厂商面临被收购或者退出竞争的压力。锂电价格下降的趋势面前,没有核心竞争力和没有上规模的企业,面临补贴下降和锂电池价格下降的双重挤压,将会被市场淘汰。

锂电设备行业进口替代空间大,国产厂商迎来发展大机遇

锂电设备分为——前道设备(占比35%):涂布机国产化率高达70%~80%;中道设备(占比40%):高端卷绕机市场依然被日韩(CKD和KOEM)垄断,先导是打破垄断者;后道设备(占比25%):国产化率较低,设备商的进口替代空间大。

日韩企业起步早技术优势明显,但国产设备后发制人,在性价比和服务响应上远优于日韩企业。目前国内约七成锂电设备已实现国产化,但基本是中低端设备,在核心设备上仍依赖于日韩进口设备(前中道环节的涂布卷绕机器的高端产品仍然依赖进口)。

相比于日韩锂电设备,同等国产设备性价比优势明显:售价仅为其1/3到1/2。以涂布机为例:目前进口的涂布机一台1500万,而国产的新嘉拓和浩能科技的仅500万左右,目前基本实现中低端的完全国产化。快速反应服务能力强:锂电设备多为高速加工机床,国产品牌可以对客户生产过程中的问题做出快速反应,从而大大缩减了售后服务的时间和提高生产效率。

全球新能源汽车爆发性增长或许刚刚开始,技术领先的优质国内设备企业有望受益。市场认为,中国是新能源汽车的主要市场,锂电设备投资高峰过后将面临大幅下滑。我们认为,国内锂电设备未来3年高增长仍然

确定,而全球新能源汽车爆发性增长或许刚刚开始。特斯拉MODEL3订单需求超过50万辆,锂电池需求超过35GWh,随着电池成本不断降低,大众、通用、宝马预计将会加大电动车的投入并推出类似MODEL3的爆款车,未来全球锂电设备需求空间巨大。预计优秀的国内设备企业如先导智能将有希望加入全球锂电设备竞争格局中。目前特斯拉的电池成本占了车价的40%,随着动力电池技术革新,成本降低和能力密度的提高,锂电池的降价是大趋势。

特斯拉的Gigafactory在2017年要正式量产,锂电池产能需求超过35GWh,而作为特斯拉目前唯一的电池供应商,松下电器自有的设备产能预计严重不足,大概率将采用外协设备来满足快速发展的需求,国内龙头企业将面临较大机会。

建议关注投资组合:持续重点推荐先导智能:预计未来三年业绩增速50%以上,内生外延将有望持续超预期,样机已供货松下,有望进入特斯拉全球供应链。其余建议关注:东方精工(收购标的普莱德绑定北汽业绩超预期),科恒股份(收购标的浩能科技是涂布机龙头),赢合科技(国产卷绕机领先,未来有望做整线)。

东吴证券

智能手机

手机产业链下一个风口

在信息时代,人们几乎已离不开手机。对手机巨大需求也创造出巨大的商机,使得手机产业链频频出现一些十倍牛股。那么,随着手机产业链的变革,以后哪些环节最可能出现十倍牛股呢?

上市公司只有顺应行业趋势,才能一直站在风口。在目前全球智能手机市场渐趋饱和的背景下,变革尤其重要。那么,手机产业链下一个风口在哪呢?综合多家券商研报分析,手机后盖、5G等领域较受关注。

关于手机后盖,平安证券认为,智能手机升级换代,陶瓷材料大有可为。目前手机盖板主要分为塑料、玻璃、金属、陶瓷四类,其中80%左右的手机使用金属后盖,但在5G技术下金属后盖因对信号屏蔽作用较大而难以胜任,玻璃、陶瓷材质等非电磁屏蔽材料迎来重大机遇。玻璃后盖具备制作工艺简单,成本低等优点,但陶瓷后盖硬度、抗弯强度、散热性能等综合性能远优于玻璃后盖。陶瓷后盖工艺门槛高,目前还处于应用初期阶段。随着陶瓷后盖的工艺逐渐成熟,以及规模效应显现,其价格将具备与玻璃后盖竞争的优势,未来陶瓷后盖的市场前景将非常广阔。个股方面,平安证券建议关注三环集团,随着手机领域陶瓷材料应用的普及,公司作为龙头将最为受益。

此外,摄像头也被券商看好。东兴证券认为,摄像头将是智能手机产业链景气度最高的方向。双摄像头从去年开始成为智能手机创新的一个重要方向,国内外手机厂商纷纷推出双摄像头手机产品。摄像头的机遇并不仅仅在双摄,虹膜识别也是重要的催化器。虹膜识别将在前置摄像头的基础上再加一个红外摄像头,这是摄像头的另一个重大机遇。推荐舜宇光学科技、欧菲光等。

国金证券则认为,在5G的带动下,智能手机将迎来新一轮发展黄金期,手机射频器件发展前景极其广阔。5G时代,天线及射频业务大有可为;信维通信在高端天线方面具有核心竞争能力。

中财

分类广告

分类广告:包含多个子版块如“公告刊登热线”、“注销公告”、“遗失声明”、“债权债务”等。提供各类法律服务的联系方式和地址。

注销公告:包含多个企业的注销公告,如“安庆宝鼎旧机动车销售服务有限公司”、“庐江县三叶稀稀蔬菜专业合作社”等。公告了企业的注销日期和清算情况。

遗失声明:包含多个个人或企业的遗失声明,如“徐海霞”、“合肥世纪城置业有限责任公司”等。声明了遗失的证件、印章或文件,并声明作废旧物。

债权债务:包含多个个人或企业的债权债务公告,如“安徽优骏汽车销售有限公司”、“合肥市华琳食品集团有限公司”等。公告了债权债务的清理和追讨事宜。